第 24 章  建立磁碟陣列

一、選擇題

1. ( B ) 下列何者不是磁碟陣列常見的優點？(A) 資料具有較高的安全性 (B)減少CPU的運算負擔 (C) 整合多顆硬碟 (D) 增進存取效率

2. ( C ) 目前Linux不支援下列哪一種磁碟陣列？(A) Linear (B) RAID-0 (C) RAID-3 (D) RAID-5

3. ( A ) 以下哪一個磁碟陣列不具有容錯機制？(A) RAID-0 (B) RAID-1 (C) RAID-4 (D) RAID-5

4. ( C ) 下列哪一個磁碟陣列是藉由複製資料的方式, 以達到容錯的功能？(A) Linear (B) RAID-0 (C) RAID-1 (D) RAID-5

5. ( A ) 以下何者具有最好的存取效率？(A) RAID-0 (B) RAID-1 (C) RAID-4 (D) RAID-5

6. ( C ) 以下何者不是Linear磁碟陣列的特性？(A) 需要2顆以上的硬碟 (B) 不具有容錯機制 (C) 能有效增進存取效率 (D) 資料儲存方式為第1顆硬碟空間使用完畢之後, 才依序擺放第2、3...顆

7. ( D ) 以下何者是RAID-0磁碟陣列的特性？(A) 以複製的方式來儲存資料 (B)具有容錯機制 (C) 需要3顆以上的硬碟 (D) 能有效增進存取效率

8. ( C ) 以下何者不是 RAID-1 磁碟陣列的特性？(A) 具有容錯機制 (B) 能有效增進存取效率 (C) 若由3台各1GB硬碟所組成, 則磁碟陣列空間為3GB (D) 支援備用硬碟

9. ( C ) 以下何者不是 RAID-5 磁碟陣列的特性？(A)採用同位元檢查碼達到容錯機制 (B) 支援備用硬碟 (C) 若由N台硬碟所組成, 則理想上, 其存取速率可變成N倍 (D) 若同時有2台硬碟損毀, 將導致無法救回資料

二、問答題 

1. 在Linear、RAID-0、RAID-1及RAID-5等4種磁碟陣列中, 請問哪些具有容錯機制？並簡單地敘述其容錯的方法。

答：

RAID-1 及 RAID-5。

RAID-1 是將資料在每顆硬碟各擺一份, 因此, 不管有任何一顆硬碟故障, 都可以從其他任一正常的硬碟讀取到所有的資料, 具有最高的容錯能力。

RAID-5 則是藉由同位元檢查碼來達成容錯機制。由於 RAID-5 模式的資料是平均分佈在每顆硬碟中。因此, 在沒有備用硬碟的情況下, 當有一顆硬碟損毀時, 此時仍可藉由其他硬碟重新計算出正確的資料；但只要有 2 顆以上的硬碟故障, 這時由同位元檢查碼將不足以恢復資料。

2. 若由4台各1 GB的硬碟組成Linear、RAID-0、RAID-1或RAID-5磁碟陣列, 請問其組成磁碟陣列後的空間各為多少？

答：

Linear：  4*1= 4G

RAID-0： 4*1 = 4G

RAID-1： 1G

RAID-5： (4-1)*1 = 3G

三、實作題

1.請實作Linear磁碟陣列。

2.請實作RAID-0磁碟陣列。

3.請實作RAID-1磁碟陣列, 並含有備用硬碟。

4.請實作RAID-5磁碟陣列, 並含有備用硬碟。
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